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lü legyen az alispánunk?
Ez ma nálunk a legaktuálisabb kérdés. 

Csak hetek válaszáénak el bennünket a 
választásoktól; nagyon időszerű tehát 
hogy ezzel a kérdéssel is foglalkozzunk!

Nem politikai szempontból érdekel 
bennünket ez a kérdés, mert hiszen az 
uj választási törvények az alispán! ál­
lást is megfosztották minden politikai 
jelentőségétől. Activ kortéziát az alispán 
ma már sem egyik, sem másik kép­
viselőjelölt mellett nem fejthet ki többé, 
mert ma már a hivatalos kortéziát szi­
gorít fegyelem! — sőt büntető törvények 
is tiltják.

De közigazgatási és társadalmi szem­
pontból mégis igen fontos érdekek fű­
ződnek ahhoz, hogy ki ül az alispánt 
széken 1

Mert az alispán első tisztviselője a 
vármegyének; vezetője, irányadója a 
vármegye tisztikarának; tanítója, útmu­
tatója a főispánoknak ; hangadója s úgy­
szólván centruma a vármegye köz- és 
társadalmi életének.

Ezért van az, hogy a néhai nemesi 
karok és rendek mindég a legkivá­
lóbbat választották meg erre az állásra, 
s mindég olyat: a kinek a neve, szár­
mazása, vagyona, jelleme, modora, s 
társadalmi állása imponált valameny- 
nyinek.

Ma is szívesen látjuk az ilyen ki­
magasló egyéneket az alispán! széken, 
de hát az ilyenekben — sajnos — ma 
már nem minden vármegye bővelkedik. 
A régi gentryk napról-napra fogynak, 
s a megyei köztérről és itt-ott leszorít­
ják őket a lokális ringek, a mindenütt 
burjánozó alattomos klikkek!

S mindezek a klikkek és ringek a 
demokratia firmája alatt üldözik a gent­
ry! ; és sokszor olyan egyént ültetnek 
az alispán! székbe, a ki nem a közügy­
nek, nem a közjónak, hanem csak a 
külön érdekű klikkeknek kedvez!

Mi is a demokratia hívei vagyunk, 
s mint ilyenek nem okvetlenül kívánjuk,

hogy az alispánunk gazdag és ősi csa­
lád ivadéka legyen. Elengedjük az öt­
ágú koronát, a nemesi ezimert, a né­
gyes, sőt a kettes fogatot is minden 
sallangjával együtt, de azt megkövetel­
jük, hogy az alispán kiváló jellemű le­
gyen ; hogy a törvényeket értse s igaz­
ságosan és becsületesen hajtsa végre ; 
hogy a megvesztegethetőségnek min­
den gyanújától teljesen ment és egyé­
nileg minden tekintetben olyan tulajdon­
ságokkal bírjon: a ki a mi széttagolt 
társadalmi életünkön javítani, a ki a mi . 
megyei életünkből azt az irtózatos kö­
zönyt — a mely nálunk minden jénait 
a megélője —- gyökerestől ki tudja és 
képes is kiirtani!

Sehol az országban, egyetlen vár­
megye sincsen, a hol annyira desolált 
volna a társadalmi élet, mint nálunk !

A régi középosztály ivadékai úgy­
szólván kerülik egymást, együvé nem 
járnak, s az utezán is alig üdvözlik 
egymást. Nincs összetartás az iparosok 
s a kereskedők között sem. Mindenki csak 
önmagának és a családjának él, mintha 
elkárhozott kozmopoliták volnánk.

Nem igy van ám a szomszéd vár­
megyékben ! Ott a fő- és alispánok nem 
engedik elzülleni a társadalmat, s erő­
sen tartják a kezükben azokat a köte­
lékeket, a melyek a társadalom külön­
böző rétegeit egymáshoz fűzik! Ott még 
valamennyiben patriarchális az élet, az 
emberek szeretik és segítik egymást, 
s jobban érdeklődnek a köz ügyek, a 
nemzeti politika és egymás sorsa iránt, 
mint nálunk!

Miért van ez?! Mert a fő- és alis­
pánok a szomszéd vármegyékben min­
denütt rátermett emberek; magukhoz 
vonzzák a vármegye intelligentiáját, s 
még a kártya asztaloknál, de sőt a 
vadászatoknál is jó egyetértésben tart­
ják az együvé tartozó embereket. S 
nyomban ott teremnek és teljes erővel 
foldozgatnak ott, a hol a társadalmi 
kötelékeket bomladozni látják!

Szívesen elismerjük: hogy a mi me­
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gyei életünk mai széttagoltságában nem 
a mi mostani fő- és alispánunk a vét­
kes tényezők. Régen igy vagyunk már; 
a hatvanas évek óta húzódozunk igy 
széjjel. Azelőtt nálunk is is patriarchá- 
_is volt a megyei élet, azelőtt nálunk 
is szerették az emberek egymást, s nem 
a vagyon különbsége szerint limitálták 
egymást. Gondoljunk csak a régi me­
gyei bálokra, milyen népesek, milyen 

edélyesek voltak azok hajdan!
Kétségtelen tehát, hogy ezen a mai 

állapoton változtatni kell!
így már nem maradhatunk tovább ; 

mert a némely emberek igen kihasználják 
a saját javukra ezt az örökös nembánom- 
ságunkat, ezt az egymás — és a köz- 
ügvek iránti közönyösségünket 1

Kérdés azonban : ki az a szerencsés, 
a ki a mi desolált s össze-visszakusz ált 
megyei életünkön változtatni képes ?

A mostani főispánunk sohasem fog 
ezzel a feladattal megküzdeni; mert a 
vadászataitól ilyesmire rá sem érne, s 
a nagyobbak mellett nehezen veszi 
észre a kis embereket; pedig hát nagy­
részben ilyenekből áll a megye. Aztán 
valljuk meg az igazat: négy-ötévi fő- 
ispánsága alatt mit sem tett a mai 
pangó társadalmi életünk fellendülésére. 
Elevenebb temperamentum, fiatalosabb 
kedély, népiesebb hajlamok, sok kitar­
tás és törhetlen agilitás kellenek ahhoz, 
hogy valaki nálunk megtörhesse a rég­
óta domináló közönyt! Többet is kel­
lene közöttünk forognia, sőt állandóan
közöttünk élnie, hogy segítsen a bajon!

Még kevesebbet mondhatunk a mos­
tani alispánunkról. Ő ugyan egyénileg 
ügyes, eszes ember, és sok olyan jó 
tulajdonságai vannak, a mik őt az alis­
pán! állásra praedesztinálják. De a kis 
emberekben ő meg a strébereket nem 
tudja felismerni, s könnyen enged a 
besugásoknak, s nem tudja magától 
távol tartani az önhaszonlesők, a hízel­
gők tömegét. És a mi a tő; a régi 
középosztálylyal örökösen hadi lábon 
áll és soha sem lesz képes magát

szőnyegek, függönyök, takarók és pnkróczok nagy áruháza
a volt Makra-féle helyiségben (Oebreczeny-ház)
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megkedveltetni velük. Pedig ezek még 
most is számottevő tényezők !

S nem igen maradtak utóhatás nél­
kül azok a kellemetlen hajszák sem, a 
melyekben az alispánt és vele együtt a 
vármegye reputáczióját egyesek olyan 
kíméletlenül meghurczolták! S lehet, 
hogy az alispánnak sok tekintetben igaza 
volt, de annyi tény, hogy ellene szól a 
marasztaló miniszteri verdikt. Ezt leta­
gadni s meg nem történtté tenni nem 
lehet!

Ilyen esemény után a régi karok és 
rendek vájjon kandidálták volna-é az 
illető alispánt?! — Alig hisszük! . . . 
A múlt idők hagyományait nekünk is 
követnünk kell!

A megyebizottsági tagoké, különösen 
pedig a szolgabiráké és a községi jegy­
zőké legelső sorban is a kötelesség, 
hogy a vármegyét visszaadják a régi 
nyugalmának. Gondolják meg azok az 
urak, hogy kezükben van a hatalom és 
csekély összetartással mindent elérhet­
nek. S ne feledjék el, hogy a vár­
megye szine-java mögöttük lesz és tör­
ténelmi missziót teljesítenek itt, ha más 
alispánt választva, egészségesebb köz-és 
társadalmi viszonyokat teremtenek!

Van nekünk az alispánságra igen al­
kalmas jelöltünk, a kiről még ellenei is 
elismerik, hogy a vármegyében az első 
közigazgatási szaktekintély.

Ki lenne ez más, mint Bizony Ákos?! 
Ki az, aki ma méltóbban töltené be 
nála az alispán! széket ?! Ki az, a ki­
ben a tudás és jeliem annyira párosulva 
volna, mint nála?! Ki az, aki a város 
és a megye javáért annyit és annyi

éven át fáradott, mint egyedül ő 
maga ?!

Erkölcsi kötelessége tehát a várme­
gyének, hogy hálaként is a sok érdem­
ért, a közügyek terén kifejtett 25 évi 
sikerdus és lankadatlan fáradozásaiért 
most jutalmul Bizony Ákosnak ajánlja 
fel az alispán! széket.

Siessenek azok, a kiket a kezdemé­
nyezés és a választás joga illet! Ter- 
jeszszék ezt az eszmét mindenfelé és 
szervezkedjünk, hogy a Bizony Ákos 
alispánságát győzelemre juttassuk!

Milyen érdekes elégtétele volna a 
sorsnak, ha a sors szeszélye a jövő 
választásoknál a Melczer Gyula kezébe 
juttatná annak a bizonyos vészharang­
nak a kötelét, a melyet dr. Tarnay 
Gyula annak idején olyan vígan s olyan 
gúnyosan kongatott!

Adja isten, hogy igy legyen!
Alfréd.

ki lesz a polgármesterünk ?
Soltész Nagy Kálmán a csütörtökön 

tartott városi közgyűlésnek hivatalo­
san bejelentette, hogy országgyűlési 
képviselővé történt megválasztatása 
folytán a polgármesteri állásról le fog 
mondani, mihelyt a város dolgait, il­
letve a hivatalos ügyiratokat akként 
rendezi, hogy azoknak átadásánál semmi 
akadály nem lesz.

Ma tehát már ott vagyunk, a mikor 
a polgármester utódjáról komolyan gon­
dolkoznunk kell.

Mindenekelőtt azzal legyünk tisztá­
ban, hogy a közvélemény mit kíván

attól, aki a polgármesteri széket el­
foglalja?

A közvélemény azt kívánja, hogy az 
eddigi ósdi, maradi politikával szakítani 
kell, mert az eddigi toldozás-foldozás, 
lutyimutyiság és patópáloskodás az oka 
annak, hogy Miskolcz nem haladt oly 
rohamos lépésekkel, mint a hogy körül­
ményei és szerencsés viszonyai között 
haladhatott volna. Eleven, modern em­
bert kell az ügyek élére állítani, akinek 
esze van hozzá, hogy mire van szük­
sége egy haladó városnak; a ki ener­
gikus kézzel meg tudja valósítani, ami 
a város szellemi és anyagi fejlődése 
érdekében szükséges.

Íme, eljött az ideje, üt a tizenkette­
dik óra, a mikor egy ilyen ember ke­
resésére el kell indulnunk.

A nagy alkotásoknak úgyszólván még 
csak kezdetén vagyunk. Mi eddig nem 
csináltunk egyebet, mint kaszárnyákat 
és más palotákat építettünk. Ami a nép 
jólétére, boldogulására vonatkozik, azon 
a téren még semmit, de semmit sem 
cselekedtünk. Nehéz volna mind elő­
számlálni azokat a szükségleteket, me­
lyek a lakosság jólétét, kellemes itt la­
kozását biztosítják. Csak azokat mondjuk 
el röviden, a melyeknek hiánya lépten- 
nyomon szemünkbe tűnik. A piacz óriási 
drágasága, az utczai szemét és por bor­
zalmassága ellen nem tesz a hatóság 
évtizedek óta semmit. A betörések, rab­
lások. gyilkosságok egymást érik a vá­
rosban s a hatóság egy-két szál rendőr 
szaporításával toldozza-foldozza a rend­
őrseget, a helyett, hogy közbiztonsági 
intézményünket gyökeresen átalakítaná.

T AR C Z A.

Bácskai lakodalom.
— A „Szabadság* eredeti tárczája. — 

irta ; Vértesi/ Sándor.
(Folytatás.)

Vőlegény.és .menyasszony, illetőleg a két
fel szülei, külön-külön hívják meg vendé­
geiket. Néhány nappaj a lakodalom előtt a 
vőlegény és a menyasszony részéről 2 — 2 
vőfély végzi ezt. Fejőkön fölbokrétázott, 
föl szalagozott pörge kalap, jobb vállukon a 
balkar alá futó rojtos, czifra kendő. Illedel­
mes köszönés után igy adják elő a meghí­
vást : »Tiszteljük e ház urát és asszonyát, 
szárnyuk alatt felnevekedett magzatját. Mi 
nem magunktól jöttünk, hanem X. X. (a 
menyasszony vagy vőlegény szüleinek neve) 
nevében, kik Hiedelemmel tudatjuk, hogy 
fiuk (vagy leányuk) ekkor és ekkor, itt és 
itt tartja lakodalmát. Szívesen látják, várják 
egy-két pohár borra, egy-ket tál ételre és 
egy kis mulatságra !“ Mivel mindenütt ki- 
nálgatják egy kis itókával, estére olyan lesz 
a két vőfély, mint a csap, de azért helyt­
állnak.

Mind a két háznál már napokkal előbb 
készülődnek a nagy napra. A főzőasszonyok 
erősen sütnek-főznek, a meghívottak pedig 
halomszámra küldözgetik a sok süteményt, 
tortát, baromfit, vajat stb., kiki tehetsége sze- 
rint. Annyi az ajándék, hogy alig tudnak 
vele mit tenni. A lakodalom az esküvőt 
megelőző napon a vőlegényes háznál nagy

dáridóval kezdődik. Az esküvőt a pénteki 
ominózus nap kivételével, a hét bármely 
napján tartják és pedig rendesen reggel. A 
két ház rokonsága es vendégei külön-külön 
már jókor reggel gyülekeznek. Külön-külön 
vonul fel mind a két fel gyalogosan (a rá- 
czok kocsin) az egyházi esketésre a tem­
plomba. A vőlegény vőfélye e szavakat in­
tézi elinduláskor a násznéphez :

..Tisztelt gyülekezet, isten szent nevében
Induljunk el innen, csendes békességben,
Vőlegény urunknak keressük fel párját,
Az ő drága kincsét, ékes menyasszonyát!*

A czigányzene vagy tamburások vagy 
rezesbanda mindig nyomában jár a kurjon­
gató, daloló, lövöldöző násznépnek. A vőfé­
lyek (számuk változó) s a vendéghivó az 
utczán csutorából, kalácscsal körülfont pin- 
tesből, borral kínálja a szembejövőket. A 
különböző szinü, drága selyembe öltözte­
tett, fátyolos, koszorús menyasszonyt a ba­
rátnők sorából válogatott koszorulányok (a 
számuk szintén változik) rokonok és ven­
dégek szintén zeneszóval kisérik a tem­
plomba, a hol a két menet találkozik. Mi­
után itt az esküvés megtörtént, mindegyik 
fél ismét visszatér a maga házához az előbbi 
rendben, csak még nagyobb vigsággal és 
örömmel. A dús lakoma már készen várja 
a násznépet, Délután a vőlegény ismét csak 
zeneszóval elmegy egész népével a meny­
asszonyért. Előzőleg a legjobb kocsikon, a 
legszebb, fölbokrétázott lovakkal 3—4 nyo- 
szolyó-asszonyt küldött már előre, hogy a 

. menyasszony ágyneműit a szülőktől meg­
vegyék. E czélra körülményeihez képest

pénzt ad és ha ebből nem futná, a többlet 
a .nyoszolyó-asszonyok tárczájat terheli. Jo 
alkuvó, szóbőseges asszonyoknak jut ter­
mészetesen ez a tisztség, mely innen is, 
onnan is sok dévajkodasra és ártatlan tré­
fára ad alkalmat. A menyasszony ágyneműje 
a szó szoros értelmében alkuba kerül a 
menyasszony házi népe s a vőlegény nyo- 
szolyó-asszonyai közt. Ezek ócsárolják, 
szidják a portékát, azok meg fennen dicsé­
rik. T ulcsapongó jókedvükben meg szemé­
lyes térre is terelődnek. Van itt kaczagás 
es hahotázás bőven, mígnem megalkusznak. 
A pénz a menyasszonyé. A nyoszolyó asz- 
szonyok diadalmasan kocsikra rakjak a most 
már olcsón vásárolt holmit és élczelődés, 
sokszor talpraesett szellemes megjegyzések­
től kisérve, visszahajtatnak a vőlegényes 
házhoz.

Ezalatt megérkezik a vőlegény is a maga 
nászmenetével, A menyasszony népe hosszú 
asztal körül ülve várja őket. Belép a nasz- 
nagy : „Isten áldja meg a kentek házát és 
a benne valókat“ köszöntéssel üdvözli az 
ottlevőket és ékes mondókával kikéri a meny­
asszonyt. Uj tréfa. A menyasszonyt már jó 
előre elbújtatták vagy felöltöztetik férfim- 
hába vagy vénasszonynak, úgy, hogy rá 
sem lehet ismerni. 2—3 piszkos ruháju, top­
rongyos vénséget is előállítanak sorba s 
kérdezik a násznagyot: „Ez-e az a tisztes 
hajadon, a kit kívánsz ?“ A kaczagásnak 
se vége, se hossza, főleg mikor egyik-másik 
banya lamentálva tiltakozik a visszautasítás 
ellen : »Jaj lelkem, szép szemem, Pista vagy 
Andris, nem ismersz fel ? Hiszen én vagyok
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Továbbá: a tifuszbetegség már hónapok 
óta járványszerüleg lépett föl városunk­
ban. egymásután szedi áldozatait. Ám a 
hatóság süket és vak, nem látja a ve­
szélyt. Mindenki tudja, hogy ennek a 
borzasztó betegségnek a fertőzött ivóvíz 
a szülőanyja; de a hatóság nem ébred, 
nem igyekszik, nem törekszik arra, hogy 
a vízvezetéket mielőbb létesítse. Hogy 
mily hanyag ezen a téren a hatóság, 
szomorúan bizonyítja az a körülmény, 
hogy az artézi kút fúrása ügyében be­
adott kérvényre egy esztendő és nyolcz 
hónap múlva tűzték ki a tárgyalási 
határidőt!!! . . . Ilyen gyors nálunk a 
közigazgatás! . . .

A város rendezésének és szépítésé­
nek ügyét a megalkotott szabályozási 
tervezettel egy félszázadra elpuskáztuk. 
Beszéltünk azután még uj szinház-épi- 
tésről, uj városháza építésről, csatorná­
zásról, árucsarnokokról, séta- és vásár­
tér rendezéséről. Minek beszélünk mind­
ezekről, a mikor egyiket sem vagyunk 
képesek létesíteni. A tervezgetések átka 
nehezedik Miskolczra. Úgy vagyunk mi 
a nagy tervezgetésekkel, mint mikor a 
gyermek szappanbuborékot fű. A szal­
maszál végén mindig több apró hólya- 
gocska képződik, de a gyerek csak 
tovább fújja, hogy még tovább képződ­
jék, mig azután valamennyi szétpattan.

Mire van szüksége legelső sorban 
Miskolcznak? Színházra? Városházára? 
Vízvezetékre? Csatornázásra ?... Nem!

Legelső sorban is főképpen egy 
emberre van szüksége, aki a jót akarni 
tudja és meri. Oly égető szükségünk 
van erre az egy emberre, mint az éhen-

halónak a falat kenyérre. Ember kell, 
aki be tudja látni, hogy ezeknek az 
áldatlan tervezgetéseknek és tusakodá­
soknak véget kell vetni és a haladás 
programmját Miskolczon megvalósítani, 
ha törik, ha szakad. Ember kell, aki 
vasmarokkal szét tud ütni a közgyűlési 
maradiság és érdekeltségi körök között 
és azt, a mit a varos érdekében a köz­
vélemény mint jót és szükségeset el­
ismert, diadalra tudja juttatni. Akarat 
kell és energia Miskolcz vezetésében és 
akkor minden van : programm meg pénz 
is. Nem kell megriadni attól a jerémiá- 
dától, hogy mindjárt éhen halunk, ha 
a pótadót egy kicsit emeljük. Sokkal 
magasabbra emelték azt nálunknál kü­
lön) b városok, akiknek közgyűlésében 
meg volt az áldozatkészség arra, hogy 
a haladás követelményeit megvalósítsák.

Olyan ember kell nekünk a polgár- 
mesteri székbe, a ki eszével, energiájá­
val imponálni tud a közgyűlésnek, aki 
saját lelke szárnyait kölcsönözni tudja 
annak a lomha testnek, hadd emelked­
jünk oda, ahol más városok vannak és 
ne fetrengjünk tovább szégyenben és 
nyomorúságban.

Olyan ember kell nekünk a polgár- 
mesteri székbe, a ki tovább lát a nyárs­
polgári bölcsesség sövénykeritésénél. 
Olyan ember kell, aki a maga tisztán 
látó szemét, melegen érző szivét oda­
kölcsönözze a képviselőtestületnek, hogy 
azzal lássanak, azzal érezzenek. Olyan 
ember kell, a ki a maga imponáló fő- 

1 lényével igazán világitó tornya lenne 
Miskolcz egész jövendőjének.

Ilyen ember Kovács Lajos, a mis-

kolczi ügyvédi kamara elnöke, Borsod- 
vármegye tiszti főügyésze, a kiben meg­
van az ész, az erély, a lángoló szere­
tet és akaraterő arra, hogy Miskolcz 
városát nagygyá, virágzóvá és boldoggá 
tegye. A város közönsége egy akarat­
tal, osztatlan bizalommal közeledik fe­
léje s hiszszük, hogy ő ezt a bizalmat 
nem fogja visszautasítani. És a mikor 
Kovács Lajos a város közönségének 
bizalmát elfogadni hajlandónak mutat­
kozik ; örömmel és megelégedéssel ki­
áltja mindenki: Éljen Kovács Lajos, 
Miskolcz város leendő polgármestere!

Megyei és városi ügyek.
Városi közgyűlés.

Csütörtök délután 3 órakor Miskolcz vá­
ros képviselőtestülete Soltész Nagy Kálmán 
polgármester elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen a városi képviselők elég tekintélyes 
számban voltak jelen.

A polgármester megnyitván az ülést, meg­
emlékezik Vidor Ernő városi közgyám ha­
láláról s indítványára a közgyűlés elhunyta 
feletti részvétét jegyzőkönyvileg örökíti meg 
s özvegyének 3 hónapi fizetését kiutalja.

Ezután a polgármester bejelentette, hogy 
őt Miskolcz város választó polgárai a déli 
kerületben ez év október havának 3-ik nap­
ján országgyűlési képviselőnek megválasz­
tották s igy a polgármesteri állásról le fog 
mondani, mihelyt a város ügyeit akként 
intézte el, hogy hivatalának átadásakor sem­
miféle akadály fel uem merül.

Bizony Ákos hosszabb beszédben kifejti, 
hogy Soltész Nagy Kálmánban milyen kiváló

a Julcsád !“ miközben szerelmetesen kerül­
geti karjaival a vőlegény nyakát. Még a 
felöltöztetett seprő és piszka fa is előkerül ! 
„No elég már — mondják végre — indul­
junk már !“ A menyasszony násznagya 
örömrivalgás közt odavezeti a menyasszonyt 
a vőlegény násznagyához, ez meg atadja 
őt a vőlegénynek. Megisznak egy két pohár 
bort s aztán a vőlegényes házba indul vissza 
a menet a menyasszonynyal, ott tovább fo­
lyik a mulatság. Mire a vőlegény nászné­
pévé! hazaér, beesteledett s most iriss ét­
vágy gyal hozzáfognak a vacsorahoz.

Az ételeket es italokat a vőfélyek hordjak 
körül, minden fogástverses dikczióval ajanlva. 
Ők csak utoljára esznek-isznak, az ügye- 
sebbje jóllakik az ételhordas alatt is. Az 
asztal közepén, főhelyen ül a násznagy, 
jobbró'.-balról a menyasszony es a vőlegény 
aztán a koszorúslányok és a többi vendé­
gek. Nem hiányoznak a dikcziók sem. Sor­
ban jönnek a pohárköszöntők násznagyra, 
vőlegényre, menyasszonyra, örömapára es 
anyára, egyik másiKa pedig vig versekkel 
vagy tréfás mondókákkal mulattatja a ven­
dégeket. A táncz vacsora alatt is egyre fo­
lyik véges-végig, a meddig a bkzi tart. 
Csodálkozik az ember a legényeken, hogy 
meddig győzik s ki nem dőlnek. Vacsora

alatt van az u. n. „menyasszony-táncz“ is.
A ki akarja, férfi, nő, öreg, fiatal tár.czra 
kérheti a menyasszonyt, de előbb tehetsége 
szerint fizetnie kell valamit. Ez a pénz is, 
mely sokszor nagy összegre rug, a meny­
asszonyé. A vacsora vége felé kezdődik a 
„kása-pénzszedés“ is. A szakácsné öblös fa­
kanalat hozva magaval, mutatja bekötött ke­
zét, melyet a forró kása — a menüből úgy 
ez, mint a „herőcze“ sohasem, hiányzik — 
megégetett s gyógyítására adományt kér. 
Minden vendég kötelességének ismeri meg­
nyitni az erszényét. A czigányokról, tambu- 
fásokról sem szabad aztán megfeledkezni.

Éjféltájt a nászasszonyok kontyra kötik 
a menyasszony fejet s aztán a vőlegény nyel 
együtt elvezetik s pedig rendesen — s ez I 
az ekkora vendégseregnek szűk lakásviszo­
nyokból magyarázható — föl a padlásra, 
melynek létráját elveszik. A násznép tovább 
mulat; egyik része tanczol, más részé iszik 
nagyokat és dalolással, tréfálkodással, be­
szélgetéssel tölti az időt. Megvirrad Reggel 
az asszonynép az uj menyecskét elkíséri a 
templomba, hol a pap „felavatja“. Ez a nap 
a „kárlátó“ nap. A lakodalmas házhoz mar 
az esküvőt megelőzőleg is halomszámra j 
hordták a sok étel-ajandékot a meghívottak 
most ez ismétlődik. Kell is, a tegnapi dáti

dónak a mai csak folytatása. Sokszor a vő­
legény csak az esküvő utáni napon megy 
el a menyasszonyért s a menyasszonyos 
háznál a lakodalom negyedik napjáig mu­
latnak. Ekkor visszamennek valamennyien a 
vőlegényes házhoz és itt a szokott rendben, 
az ismertetett módon folytatják a lakzit. 
Ötödnap a menyasszonyt kiviszik a tanyára 
s itt végződik a lakodalom úgy hetednap 
táján. Eközben elfogyott természetesen az a 
sok enni-inni való, bár a régibb időkben 
megesett az is, hogy a lakodalmak azzal 
végződtek, hogy a háznál meg élő, mozgó 
aprómarhákat mind leöldösték, a megmaradt 
bort pedig kieregették a duhajkedvü lako­
dalmasok, a mit a házi gazdának persze szó 
nélkül kellett tűrni, hiszen ez hozzátartozott 
a rangos lakodalom fogalmához.

így folytak le hajdanában, a dinom-dánom 
korában, a bácskai menyegzők. Mai napság 
már: tempi pnssati. Az általános szegénye­
dés már e vidék regi lakodalmi szokásaiban 
is sokat változtatott s rányomta ezekre is 
korunk karakterisztikus bélyegét: a józan­
ságot. Mindenki hive ma már többé-kevésbbé 
önkénytelenül, akaratlanul a parsiminális 
gazdálkodási rendszernek 1 

(Vége.)

p divat 6$ fchímmíí a
áruház

jWisKoia
** gy Tessék meggyőződni

a hirdetett olcsóságok valódiságáról.*3W

Őszi és téli idényre
tulhalmozott raktár miatt mélyen leszól 

litott árak.
Ki Mi nő mosó barhendek ...
Bemek szép szövött flanel 
Gyönyörű bársony flanel 
Széles mosó tennis flanel —
Legjobb minőségű női posztó m. 45 kr. 
Fekete és színes angol kelmék m. 58 kr. 
Női divatkelme különlegességek 1 forinttol.

... m

ni. ltl kr. 
m. 25 kr. 
m. 28 kr. 

22 kr.

1 vég finom siffon ..............
1 vég jó vászon 23 m....... .
0 db szepességi törülköző - 
0 „ ., szalvéta .
1 , ., abrosz
6 . finom batist zsebkendő 
1 „ finom nagy téli kendő 
1 „ férfi téli alsó ing ... - 
1 . női „ * I, — -

5-50 
4 — 
150 
120 
120 
080 
>>._
005
0(15

Gyermek trico igen ölesén. Harisnyák 
férfi fehérnemüek, esöernyök, nyakkendők 

bámulatos olcsó árakban. 
Gyönyörű blous- és ruhaselymek már 60 

krtól kezdve.
2 elegáns ágy- és asztalterítő..........<!•—
Az összes futó és nagy szőnyegeket ki­
árusítása miatt bámulatos olcsón. Gyö­
nyörű női ingek, nadrág, Corsette és alsó­

aljak, svájczl hímzéssel gyári árakban.
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embert vészit a város s épen ezért kéri a 
városi képviselőtestület nevében, hogy mind­
addig, mig a törvény megengedi, maradjon 
a város élén. Javasolja továbbá, hogy az ál­
talános tisztujitásig, a mely jövő év május 
havában lesz, ne válaszszanak polgármestert, 
hanem Soltész Nagy Kálmán lemondásától a 
tisztujitásig a polgármesteri állás helyette­
sítéssel töltessék be.

A polgármester meghatva mond ezért 
köszönetét, de eddigi állásában csak ez év 
végéig hajlandó megmaradni, a mikorra is 
a városi ügyeket bizton elintézi úgy, hogy 
fennakadás nem fog történni.

Evva Ernő a mellett szólalt fel, hogy a 
polgármesteri állást egy perczig se töltsék 
be helyettesítéssel, hanem választás utján.

A közgyűlés kimondotta, hogy e tárgyban 
csak akkor határoz, ha a polgármester be­
adja lemondását.

Majd a központi választmány tagjait vá­
lasztották meg titkos szavazás utján. A sza­
vazatszedő bizottság elnöke volt: Patahj 
Sándor, tagjai: Ujházy Kálmán, dr. Ferbstein 
József és Papp István aljegyző. Megválasz­
tatott újból a volt 16 központi választmányi 
tag. Ezek: Bársony János, Bartányi Gyula, 
Bizony Ákos, L. Farkas Gusztáv, Kaffka 
Iguácz, Kovács Lajos, Kun Kálmán, Krizsa- 
novszky József, dr. Kürcz Jakab, Lichten­
stein József, Mikuleczky István, Pores Já­
nos, Radvány István, Sassy István, Soltész 
Nagy Albert és Tóth Dániel.

Ezután az uj építkezési szabályrendelet 
módosításait olvasták fel pontonként, a me­
lyet az építési és jogügyi bizottság vélemé­
nye alapján a tanács hozott.

Intézkedés történt a legtöbb adót fizetők 
névjegyzékének összeállítása tárgyában.

A miskolczi tanügyi kör vagyonának vá­
rosi kezelésbe való vételét a közgyűlés tu­
domásul vette.

Felolvasták a koldulási szabályrendeletet 
jóváhagyó belügyminiszteri leiratot.

Ezután az ártézi kút ügye került sző­
nyegre. Tudvalevő dolog ugyanis, hogy Mis- 
kolcz város közönségének jó ivóvízzel való 
ellátása czéljából Euttkay Menyhért, lapunk 
szerkesztője még a múlt 1900 év április hó 
9-én artézi kút fúrása iránt engedélyért 
folyamodott. Ez a kérvény sok hányattatás 
után ma tizennyolcz hónap eltelte után ke­
rült az elintézés rendes medrébe. Dr Tar- 
nay Gyula alispán deczember hó 11-ik nap­
jára tiizte ki ebben az ügyben a tárgyalást. 
Az alispán végzés felolvasása után a köz­
gyűlés a város részéről a polgármestert és 
a tiszti ügyészt küldte ki a tárgyalásra.

Szűcs Sándor mérnöknek négy heti sza­
badságidő engedélyezése után a közgyűlés 
véget ért.

= Közigazgatási bizottsági és állandó 
választmányi ülés. Borsodvármegye törvény­
hatóságának közigazgatási bizottsága tegnap 
délelőtt 9 órakor, az állandó választmány 
pedig tegnap délután 2 órakor a vármegye­
ház nagytermében ülést tartott, melyen több 
kisebb ügyet intéztek el.

ÚJDONSÁGOK.
— Tisztelettel kérjük lapunk vidéki elő­

fizetőit, hogy a hátralékban levő dijaikat 
mielőbb beküldeni szíveskedjenek, nehogy a 
lap szétküldése fennakadást szenvedjen.

— Stefánia Miskolczon. Magas vendégei 
voltak tegnap városunknak. Lónyay Elemér 
gróf utazott erre keresztül nejével Stefánia 
főherczegnővel. A gyorsvonat d. e. 11 óra­
kor robogott be velük a pályaudvarra s 
20 percz'g időztek a perronon, hol a nagy­
számban megjelent közönség lelkesen élje­
nezte a főúri párt.

— Babérkoszorúk. Városunk koszorús da­
lárdájának zászlóját Ferenezi B. könyvke­
reskedő kirakatában nagy érdeklődéssel 
szemléli a közönség. Azt a zászlót dicsőség­
gel hozdozták szerte az országban városunk 
lelkes dalárai. Az előtt a zászló előtt mély 
tisztelettel hajlik meg Magyarország minden 
dalárdája, mert a dalmüvészet oltárán a 
legelső helyre állította azt a közvélemény, 
a részre haj lat lan elismerés. A diadal jelvé­
nyei ott láthatók a zászló mellett, melyeket 
városunk lelkes kis csapata Kolozsvárról, 
Debreczenből, Pécsről, Szegedről, Budapest­
ről és legutóbb Kassáról hozott. A mikor 
ezeket a babérkoszorúkat, a diadal jelvényeit 
látjuk, jóleső érzés tölti el lelkünket. Büsz­
keséggel gondolunk arra, hogy ime van egy 
derék egyletünk, mely jó hírnevet és dicső­
séget szerez Miskolcz városának De necsak 
büszkék legyünk a mi koszorús dalárdánkra, 
hanem szeretettel és elismeréssel is legyünk 
irányában. Mutassuk meg, hogy Miskolcz vá­
ros közönsége méltó az ö derék egyletére. 
Mutassuk meg azzal, hogy ma, azaz novem­
ber 9 én a Korona-szálló dísztermében tar­
tandó hangversenyére mindnyájan elmegyünk. 
Ne hiányozzék onnan senki, a kinek lelké­
ben a hála és elismerés szent lángja ég. 
Legyen ott mindenki, hogy részesévé legyen 
annak a magasfoku élvezetnek, melyet ko­
szorús dalárdánk éneke, Lányi Ernő, Recht 
Sándor és Eörinötzy Ilona zeneművészek já­
téka nyújt.

— Névmagyarosítás. Lichiman Zoltán 
miskolczi lakos vezetéknevét belügyminisz­
teri engedélyivel „László11-ra, Klein Géza 
miskolczi lakos vezetéknevét „Kállai“ ra 
— Altman Miksa miskolczi lakos vezeték­
nevét „Andor ft* -r&, Gärtner Vilmos veze­
téknevét pedig „Kertész“-re változtatta.

— Eljegyzés. Baumgarten Soma buda­
pesti nagykereskedő e napokban jegyezte el 
Wexler Simon helybeli terménynagykereskedö 
kedves leányát, Inilce kisasszonyt.

— Uj körorvos. A f. hó 6-án megejtett 
mezökereszlesi körorvos választáson dr. 
Haas Fülöp választatott meg.

— Felolvasás. A borsod-miskolczi közmű­
velődési és muzeum-egyesület irodalmi szak­
osztálya folyó november hó 17-én délelőtt 
II órakor a miskolczi ev. ref. főgimnázium 
rajztermében felolvasást tart, melyre az 
egyesület tagjait tisztelettel meghívja. — 
Vendégeket szívesen látnak. — Belépti-dij 
nincs. — Felolvasók: Dr. Kovács Gábor, 
Pores János és Tóth Pál.

— Derék katonák. A városunkból ez év 
szeptember havában Egerbe távozott 5-ik 
cs. és kir. gyalogezred derék tisztikara az 
Egerben felállítandó Dobó szobor javára 
200 koronát adott.

— Hymen. Starnberger Márkus, Starnber­
ger Bernát helybeli papirkereskedö fia f. hó 
12-én, kedden tartja esküvőjét Starnberger 
Mór leányával, Erzsiké kisasszonynyal.

— Felhívás a miskolczi izr. nöegylet tag­
jaihoz. Az izr, hitközség gondoskodása foly­
tán népkonyhánk deczember 1-töl kezdve az 
uj izr. elemi iskola épületében közvetlen e 
czélra létesített helyiségben fog működni. 
Az átköltözés folytán azonban nélkülözhetet­
lenné vált egy takaréktüz lelynek, valamint 
több főzö-edény és evőeszköznek sürgős be­
szerzése. Mélyen tisztelt tagjaink jól tudják, 
hogy népkonyhánk külön alaptőkével nem 
rendelkezik és kiadásait csupán nagylelkű 
jótékony adományokból tudjuk fedezni. Most 
is Önökhöz fordulunk, az Önök minden jóért

és nemesért hevülö könyörületes szivéhez. 
F. hó 4 én tartott választmányi ülésünk 
egyhangú határozata folytán gyűjtést indí­
tunk meg tagjaink között a népkonyha uj 
felszerelési költségeinek fedezésére. A nép­
konyha városunknak talán leghumánusabb, 
szükséget pótló intézménye. Kell, hogy min­
den igyekezetünkkel törekedjünk arra, hogy 
ez az áldásos intézmény most, mikor a nyo­
mor napról-napra terjed, fokozott mértékben 
feleljen meg nemes feladatának 1 Járuljanak 
e törekvéseinkhöz jótékony adományaikkal, 
A legkisebb összeget is hálás szívvel kö­
szönjük meg az éhezők és fázok nevében. 
A nagylelkű adományok beszedésével az 
egyleti szolgaim vau megbízva. Kelt Mis- 
kolezon, 1901 • november 5-én.

A miskolczi izr. nöegylet elnöksége.
—■ A vasárnapi munkaszünet. A vasárnapi 

munkaszüneti törvényt folyton lyukasztják, 
úgy, hogy ma-holnap már alig marad belőle 
valami. A keresk. miniszter most újabb ren­
deletét adott ki a szóban forgó 1891. évi 
XIII. t. ez. módosítása iránt, a melylyel a 
romlásnak kitett élelmiszereknek fuvarozását 
és feladását vasárnapokon is megengedi.

—- A kereskedelmi iskola tanulmányútja. 
A miskolczi felső kereskedelmi iskola ta­
nári kara elhatározta, hogy 1902. évi már- 
czius hó II. felében az intézet növendékeivel 
egyetemben tanulmány utat tesz Német­
országban és pedig főleg Berlin és Hamburg 
városok ipari, kereskedelmi és tudományos 
gyűjteményeit szemléli meg. Az utazás költ­
ségei teljes ellátással együtt 120 korona. 
A tanári kart ezen tanulmányi ut szervezése, 
kizárólag a növendékek ismereteinek bővebb 
gyarapítását czélozta, s épen ezért kívána­
tos, hogy e tanulmányi utón a növendékek 
minél nagyobb számban vegyenek részt.

— A borfogyasztási adó leszállítása, ügy 
értesülünk, hogy Darányi Iguácz dr. föld­
mi velésügyi miniszter kezdeményezésére a 
m. kir. pénzügyminisztériumban most folynak 
az előmunkálatok egy olyan törvényjavaslat 
kidolgozására, mely valósággal korszakalkotó 
lesz a magyar bortermelésre nézve. Nem 
kevesebbről van szó, minthogy Magyarorszá­
gon a borfogyasztási adó jelentékenyen le- 
szállittassék és hogy ezzel szemben felemel­
tessék a szeszfogyasztási adó. Ez az intéz­
kedés mindenesetre óriási hatással lesz a 
borkereskedelemre, azonkívül normális tekin­
tetekben is meglesz az üdvös hatása, mert 
útját fogja vágni annak a rettenetes rom­
bolásnak, a melyet a pálinka okoz, főleg az 
alsóbb néprétegekben.

— Körözések. A miskolczi kir. törvény­
szék Barnaczki Györgyöt lopás büntette 
miatt és Vcgh Bélát hatóság elleni erőszak 
miatt országosan körözi.

x Egymásután kétszer (és pedig augusz­
tus 2-án 90,000 kor. és aug. 25 én 100,000 
koronát) nyertek főnyereményt azok, a kik a 
Budapesti Takarékpénztár és orsz. z.-k. rész­
vénytársaságnál a Ferencziek-terén, a Király- 
bazárban vásároltak osztálysorsjegyet. A ke­
reslet sorsjegyek iránt ezen intézetnél ismét 
rendkívül élénk, miután az uj házas már 
november 21-én kezdődik. A sorsjegyeket és 
a nyereményjegyzéket bérmentve és költség- 
felszámitás nélkül küldik, valamint a leg­
kisebb megrendelést is pontosan intézik el, 
miért is ezen intézetet a legjobban ajánl­
hatjuk. Egész sorsjegy ára 6 frt, fél sors­
jegy 3 frt, negyed sorsjegy 1 frt 50 kr., 
nyolezad sorsjegy —.75 kr.

x Kilenczedik m. k. szabadalmazott osz­
tálysorsjáték. Amint az elöttnük fekvő ter­
vezetből látjuk, a fenti sorsjáték első osztá­
lyának húzása már e hó 21-én és 22-én lesz, 
ennélfogva az összes sorsjegy vásárlóknak 
ajánlatos, hogy megrendeléseikkel lehetőleg 
siessenek, mert a sorsjegykereslet ez alka­
lommal igen nagy s igy a sorsjegykészlet 
gyorsan elfogy. Olvasóinkat különösen figyel­
meztetjük Török A. és Tsa mai hirdetésére 
és ezen előttünk ismert ezéget ajánlhatjuk, 
mert szigorúan pontos és előzékeny és arra
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törekszik, bogy vevőit figyelmesen és elő­
nyösen szolgálja ki. A bankház vevői kiváló 
szerencsével játszanak,fűiért rövid idő alatt 
körülbelül 6V2 millió koronát fizetett ki a 
ez ég vevőinek és az összes nagy nyeremé­
nyeket a tervezetben megállapított időben 
pontosan és azonnal kifizette. A ki tehát 
kezet akar nyújtani a szerencsének, fordul­
jon Török A. és Tsa bankházához, Buda­
pest Váczi körut 4/a.

— ? Érmei léki első szölöoltvány-telep“ 
Nagy Kágya, hirdetését a t. ez. olvasóközön­
ség szives^figyelmébe ajánljuk.

x Anyák! Kinek ne volna legfőbb 
gondja, hogy gyermekének minden jót meg­
szerezzen ? A ki ezt teheti, kezdje el már 
csecsemő korában s ne használjon gyermeke 
fürösztésére akármilyen, a gyenge bőrt iz­
gató, káros hatású szappant, hanem csakis 
a Szabó Béla gyógyszerész miskolezi pipere­
szappangyáros által e czélra a legfinomabb 
olíva olajjal készített, az érzékeny gyermek- 
bőrre igen jótékonyan ható, illatnélküli 
gyermek-szappant. Egy darab 25 
kr. 3 drb. 70 kr. Miskolczon kapható Szabó 
Béla drougériájában, Mähr Károly. Weidlich 
Pál, Nagy Miklós és Berzy László üzletében.

Itt vannak a színészek I A szín­
házi idényre már megérkeztek a legszebb 
blousok, blouse selyem szöve­
tek, echarpes és fichuk,továbbá a legújabb 
Ö'.'ikelmók, Cybelin, Himalaja, Homes-pomes 
Double angol kelme, a legnagyobb válasz­
tékban Dane; József divatáruházába 
„Lyon városához."

Köszönetnyilvánítás.
Boldogult férjem Prohászka József sírjá­

nál halottak napján történt kegyeletes meg­
emlékezésért tek. Krón Ignácz műhely fő­
nök urnák, a mühelyi dalárdának, a műhely 
tisztikara és munkásainak ez utón hálás 
kőszönetemet nyilvánítom.

Miskolez, 1901. november 3.’
Ózv. Proliászka Józsefné.

Köszönetnyilvánítás.
A város és ipartestület tisztikará­

nak, az iparos ifjúság dalegyletének és 
mindazoknak, kik forrón szeretett fér­
jem elhunyta alkalmából kifejezett 
részvétükkel fájdalmamat enyhíteni 
szívesek voltak, fogadják ezen utón 
legmélyebb köszönetéin nyilvánítását.

Miskolez, 1901. november hó 8-án.
Özv. Vidor Ernönc,

Színház, művészet.
Az „Asszonyregiment,“ az idei sziniidéiiy 

egyik legérdekesebb operetté ujdonsab 
csütörtökön adatott először.

A közönség, jólehet tudta, hogy e darab 
zenéje és meséje nem valami remekmű, 
mégis élénken érdeklődött iránta s a szín­
házat szinültig megtöltötte. Egy sajnálatos 
iuezidens zavarta az előadás menetét, amely 
különösen az utóbbi időben kezd lábra kapni 
A diákok türhetlen magaviseletét tanúsíta­
nak a színházban, úgyszólván terrorizálják 
a közönséget. Ha egy színész, vagy színésznő 
a színpadra lép, torkaszakadtukból’éljeueznek 
s tapsolnak annyira, hogy az előadás mene­
tét megakasztják. Felhívjuk ezen körülményre 
az intézetek igazgatóit és reméljük, hogy azon 
mielőbb segíteni fognak.

Az előadás kitűnő volt, a kiállítás pedig 
fényes. Nagy volt a hatás különösen a má­
sodik felvonás azon jelenetében, midőn a 
társulat összes nőtagjai szebbnél-szebb, kü­
lönféle katonai egyenruhákban jelentek meg, 
Szépen és ügyesen ment a felvonulás s mi­
dőn Feledy Boriska lóháton ülve jött ki a 
színpadra, a meglepetés tetőpontra hágott. 
A második felvonás fináléja hatalmas volt.

A darab tartalmát röviden annyiban vá-
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tolhatjuk, hogy egy primadonna színész- 
kollégáiból asszonyregimeutet szervez, a 
melylyel Boszniába megy a háborúba, hogy 
ott egy kapitány közelében legyen, a kit 
szeret. A zene, ha nem is örökbecsű, de 
elég kellemes.

A primadonnát Feledy Boriska a tőle 
megszokott bájjal és kedvességgel játszotta, 
énekszámait gyönyörűen adta elő s minden 
felvonás után többször hívták a lámpák elé. 
Gyönyörűen nézett ki, mint dragonyos tiszt 
s a második felvonásbeli táucza remek volt, 
Lantalakba font szép virágot kapott, Szál- 
kay Lajos Mandl Moni szerepében jóízű 
komikummal játszott, kupléját többször meg­
ismételték. Cseöregh szépen énekelt. Hetényi 
ügyesen játszott. Fessek voltak egyenruhá- 
ikbap Szegedi Zelma, Szelestei Elza, Cserey 
Irma, Szarvassy Ilona, Varadi Jolán és a 
többiek, de legjobban festett Holéczy Ilona, 
ki impozáns, hatalmas termetével kitűnt 
valamennyiük közül.

A közönség igen szívesen fogadta a da­
rabot s merjük jósolni, hogy az „Asszony­
regiment“ az idény legnagyobb slágerje lesz.

Törvénykezés.
Esküdtszéki tárgyalások.

1899. évi április 23 án Sajó Ivazinczon egy 
korcsmában több bányamunkás mulatott. 
Mulatásközbeu veszekedni, majd verekedni 
kezdtek, miközben Luter Ferdinand egy 
széulapattal úgy vágta fejbe Jaszbecs Má­
tyást, hogy ez, a kapott sérülés következ­
tében pár nap múlva meghalt.

Halált okozott súlyos testi sértés büntette 
miatt állott ezért szerdán Luser Ferdinánd, 
az esküdtek előtt. De nemcsak ő, hanem 
hét verekedő társa is vád alá került, kik 
közül azonban csak ketten : Svirián Mihály 
és Lind Jakab jelentek meg, a tárgyaláson, 
s akik súlyos testi sértés bűntettével vol­
tak vádolva.

A tárgyaláson Pócs Endre kir. törvény - 
széki bíró elnökölt. Szavazóbirák voltak : 
Dr. Végh Imre és dr. Zeleuka Lajos kir. 
törvényszéki bírák. Jegyző volt Pédery 
Bertalan. A vádhatóságot dr. Szapár József 
kir. aliigyész, a védelmet dr. Frankfurter 
Sándor ügyvéd védte. Mint tót tolmács dr. 
Kürcz Jakab ügyvéd volt jelen.

Védő leérte a tárgyalás elhalasztását, mi­
után sem a vádlottak, sem a tanuk vala­
mennyien meg nem jelentek. Az ügyész pe­
dig a tárgyalás megtartását kértn. A tör­
vényszék ily értelemben határozott, a mi 
ellen a védő semmiség! panaszt jelentett be.

Ezután kisorsolták az esktidszék tagjait. 
Esküdtek lettek: Déhm Herman, Soóváry 
Károly, Friedman Dávid, Jurácskó Béla, 
Meskó László, Hossufalussy Gyula, Fried­
man Miksa, Kun Kálmán, Karikás Gyula, 
Gveuter József, Csorba József és Petrik Pál.

Vádlottak kihallgatása után a tanukra ke­
rült a sor. Fél egy órakor elnök a tárgya­
lást 3 óráig felfüggesztette.

Délután 3 órakor a tárgyalás újból meg­
nyittatván, megállapították az esküdtek elé 
terjesztendő kérdéseket, majd dr. Szapár 
József kir. alügyész tartotta meg vád, dr. 
Frankfurter Sándor ügyvéd védbeszédét.

Az esküdtek ezután visszavonultak, s fő­
nökük Kun Kálmán elnökiele alatt meghoz­
ták verdiktjüket, a melynek alapján a tör­
vényszék Luser Ferdinándot négy hónapi 
fogházra, Svirián Mihályt 8 napi, fogházra 
ítélte. Lind Jakabot pedig felmentette.

Csütörtökön tárgyalta az esküdtszék azt 
a bűnügyet, a mely két hónappal ezelőtt, 
szeptember 7-én este a Torony alja utczában 
játszódott le.

Makkai Viticze volt posta szolga, kit 
lopás miatt a postától elbocsátottak, Iíudo- 
bányán, mint napszámos kereste kenyerét. 
Szeptember 7-én, egy szombati napon haza­
jött családjához, s ekkor már egy régebbi 
haragból kifolyólag vad kegyetlenséggel só­
gora, Medgyesi István gőzmalmi munkás

szivébe döfte kését úgy, hogy a szerencsét­
len egy pár lépést téve, holtan rogyott 
össze. — Miután az eset az egész város­
ban általános feltűnést és élénk érdeklődést 
keltett, a gyilkosság részleteit bővebben a 
következőkben adjuk :

Makkai Vincze szeptember hó 7-én este­
felé Rudobányávól. hol a bányában, mint 
napszámos nyert alkalmazást, hazajött Mis- 
kolczra s Torouyalja-utcza 35. sz. alatt 
lakó családjához ment. A szomszéd szobá­
ban lakott Makkai sógora, Medgyesi István 
gőzmalmi munkás. A sógorok közt nagy 
harag volt.

Mihelyt Makai hazaérkezett lakására, a 
szomszéd szobából, melyet csak egy vékony 
téglafal választott el az övétől (s melyben 
sógora, Medgyesi István lakott feleségével 
és gyermekeivel, hangos beszéd hallatszott át.

— Hazajött a gazember, hazajött a gyil­
kos! — Ilyen kifakadások hallatszottak.

Erre Makai felesége is rákezdett a pa­
naszra és elmondta urának, hogy távolléte 
alatt Medgyesiék, főképen az asszony foly­
ton szidalmazta öt és a legcsunyább szava­
kat mondta neki. Medgyesi, maga, a ki ki- 
lencz éve derék, jóravaló előmuiikása volt a 
gőzmalomnak, nem avatkozott e perpatvarba. 
Egyszerre kijött Makai Vincze az udvarra. 
Medgyesi hallva, hogy elhagyja a szobát, 
felkelt munkájától és nehogy Makai — kivel 
már régibb idő óta minden érintkezést meg­
szakított — hozzájuk bejöjjön, belülről be­
zárta az ajtót. Maki zörgetni kezdett. Be­
lülről szitkok hangzottak, majd feltárult az 
ablak és Medgyesiné kiugrott az ablakon és 
hangosan kiáltozta: Segítség, itt a gyilkos I 
Makai Vincze utána szaladt, csakhamar üt­
legelni kezdte. Ez az utczán történt. Az 
asszony jajveszékelve futott tovább. Makai 
erre visszafordulva, látta, hogy Medgyesi 
István — a ki Makai feleségének testvér­
bátyja volt — mezítláb, ingujban, lábravaló- 
ban fut utána. A Leskó-féle kapuban talál­
kozott szembe egymással a két sógor. Med­
gyesi egy kalapácscsal Makai arczába ütött, 
mire ez kirántotta kését és beleszurt Med­
gyesi mellébe. Medgyesi a szúrás után 5—6 
lépést ment, aztán összeesett az utczán és 
meghalt. Makai Vinczét a rendőrség letar­
tóztatta s átadta az ügyészségnek.

A tárgyaláson Ortvay Miksa kúriai bíró 
elnökölt, mint szavazóbirák dr. Görgey Sán­
dor és Hubay Gyula kir. törvényszéki bírák 
szelepeitek. A jegyzőkönyvet Mocsár Andor 
jegyző vezette. A vádhatóságot dr. Somossy 
András, a védelmet dr. Kovács József ügy­
véd képviselte.

Az esküdtszék tagjai lettek : Soóváry Ká­
roly, Petrik Pál, Klein Lajos, dr. Neumann 
Bertalan, dr. Nagy Péter, Kun Kálmán, 
Friedman Dávid, Kohn Miksa, Hosszufalussy 
Gyula, Csorba József, Hercz Sándor és dr. 
Havas Leó.

Az esküdtszék megalakulása után vád­
lottat hallgatták ki, majd Medgyesinét, Ma- 
kainét és végül a többi tanukat, kik többé- 
kevésbbé megvilágítva adták elő az esetet.

Ezután a bonezjegyzőkönyv felolvasásáv il 
a bizonyítási eljárás befejeztetett és miután 
ügyész és védő kérdéseiket beterjesztették, 
elnök a tárgyalást 3 óráig felfüggesztette.

Délután 3 órakor a tárgyalás megnyitása 
után a törvényszék megszövegezte az es­
küdtek elé terjesztendő kérdéseket és dr. 
Somossy András megtartotta vád, dr. Kovács 
József ügyvéd pedig védbeszédét.

A perbeszédek befejeztével az esküdtek 
visszavonultak, s főnökük Kun Kálmán el­
nöklete alatt meghozták verdiktjüket, bűnös­
nek mondván ki vádlottat a halált okozott 
súlyos testi sértés bűntettében. Ennek alap­
ján a törvényszék Makkai Vinczét hat évi 
fegyházra Ítélte

Pénteken. Bartók Samu József méréséi 
lakos állott az esküdtbiróság előtt, melyen 
Pócs Endre kir. törvényszéki biró elnökölt.

Bartók azzal volt vádolva, hogy folyó évi 
augusztus hó 25-én egy mulatság után mi­
dőn Balogh B. László hazafelé tartott, öt
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késsel úgy megszűrte, hogy kapott sebe 
sebe következtében Balogh néhány perez 
múlva meghalt. Bartók és Balogh már régibb 
idő óta haragban voltak egymással egy 
szerelmi viszonyból kifolyólag, s ez volt oka 
annak, hogy Bartók ittas állapotban meg- 
szurta Balogkot.

Ezen ügyben megtartott mai tárgyaláson 
szavazóbirák voltak: Dr. Végh Imre és dr. 
Zelenka Lajos kir. törvényszéki bírák, jegyző 
volt: Ludvig Rezső. A vádhatóságot dr. 
Seapár József kir. alügyész képviselte, vád­
lottat dr. Borsodi Jgnácz ügyvéd védte.

Mintán az esküdtszék a következő tagok­
ból : Klein Mór, Kun Kálmán, dr. Engel 
Arnold, id. Fodor Pál, Klein Lajos, Kari­
kás Gyula, Hosszufalussy Gyula, Frank 
Zsigmod, Petiik Pál, Meskó László, Csorba 
Józef és Délim Herman, — megalakult vád­
lottat, majd a tanukat hallgatták ki.

A bonczjegyzőkönyv felolvasásával a bi­
zonyítási eljárás véget ért s miután ügyész 
és védő kérdéseiket előterjesztették, elnök a 
tárgyalást 3 óráig felfüggesztette.

Pontban 3 órakor a tárgyalás megkezdé­
sekor visszavonult a törvényszék és megszö­
vegezte az esküdtek elé terjesztendő kér­
déseket, a mely után a perbeszédek mon­
dattak el. , „

Ekkor az esküdtek, kiknek főnöke Kun 
Kálmán volt, meghozták vediktjiiket, a mely­
nek alapján a törvényszék vádlottat 7 évi 
fogyházra Ítélte.

p. L1TIÍÍ Ilii
az összes gyógytudomáuyok tudora

(volt mezö-csáthi orvos)

Lakik: MISKOLCZ,
Horváth-atscza 2-ik szám.

Utazáskor felette alHatmas!
Rövid használat után nélkülözhetien.

Egészségügyi hatóság által megvizsgál!a!
’ (Bizonyítvány Becs, 1887. jnl. 3)

Nélkülözhetetlen

A foo-ak tisztításához a szájvizek nem ele- 
u-ondök. A foghnson állandóan képződő ártal­
mas anyagok csakis mechanikai tisztítás altat 
Ogy iiditö és antiszeptikus hatással bíró 

Kalodont“ fogtisztitószerrel távolíthatók 
el mely az összes müveit államokban a leg­

kitűnőbb szernek bizonyult.

295. 1901. 
végrh. szám

Árverési hirdetmény.
Alul irt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102, §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a kassai kir. törvényszék 1901. évi 4781. számú vég­
zése következtében Dr. Wohl Sámuel ügyvéd által 
képviselt Abauj-Szepsi tkptár zálogintézet it. javára 
Berzeviczy György és t. ellen 3600 kor. s jár. ere­
jéig 1901. évi julius hó 5-én foganatosított bizto­
sítási végrehajtás utján te és feliilioglalt és 3800 
koronára becsült következő ingóságok u. m.: járatás 
ökrök, lovak és kocsi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az edelényi kir. járásbíróság 
1901. évi V. 265/3. számú végzése folytán 3600 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1901. évi június hó 6. napjá­
tól |áró 6% kamatai, 8 k. 35 f. óvási, Va0/o váltődij 
és eddig összesen 173 kor. 55 fl)l.-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Szendrü-Ládon, Gab­
rielláim inon leendő eszközlésére 1901. évi október 
hó 22-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűző­
nk s ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Edelény, 1901. évi október hó 24. napján.
JPapp A.ntal, 

kir. bírósági végrehajtó.

"Szőlö-oltvásiyok
szokványminőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtisztán, teljes jótállással.

- — Élökerités :
Gleditschia csemeték és magvak.

Uradalmaknak, községeknek három évi törlesztésre is adatik.
Óriás tövisű igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli melyből, 
oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt rendkívül csekély kiadassa!, me y en 
nemhogy ember, de semmiféle allat. még az. apró nyulak sem hatolhatnak 
át Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési es kezelesi 
utasítás mellékeltetik. Ezer csemete elég 200 méterre. Ara 6 frt- 
üiÍAMiNAMk Óriási jövedelmet biztositó voltánál fogva, ennek tenycsz- öiOCSCttlCtCK. tése számos gazdaságban az utóbbi időben rendkivu elterjedt 
Színes fénynyomatu főárjegyzék Ingyen es berm^tve küldetikmm- 
dvn rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen Livii meg egy olyan 
könyvet kap ezzel, ki azt czimóre ingyen és bérmentve küldetni keit, tnciy 
nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanak, 
városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egy »ront Így meg 
azoknak is igen érdekében áll, a kik rendelni semmit nem aka. nak, 
mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy 

szolgálatot tesznek. Czim:
„Érmelléki első szőlő-oltvány telep'1, Nagy Gábor, Nagy-Kágya, u. p. Szekelylud.

Osztálysorsjegyei;
a IX. sorsjáték 1. osztályára

F Ö-Á KUBÁNKBAN
eredeti árban kaphatók:

1/, í/a 1/4 Vs
12 K 6 K 3 K 1*50 K

Húzás november 21. és 22-én.
Weisz Náthán és Társa

bank- és váltóüzlete Miskolczon.
Vidéki megrendelések bérmentve eszközöltetnek.

VT M AC íí .
Különös nagy választék csakis

Nagy választék mindennemű 
férti, női és gyermek csípőkben, 
fél ti és litt csizmák, valódi ha­
lma vadász botosok, vadász ha­
risnyák, vadász-czipök, gumi 
és börtalppal. Valódi angol bör- 
keztyilk bélelve és bélés nélkül. 
A legjobb minőségű Anton Pichler- 
féle grazi férfi kalapok, vadász 
sapka és mindennemű férfi, fin 
és gyermek ntezai és utazó sáp - 
kák. A legszolidabb készitményti 
úri ingek, gallérok és kézelők 
n legdivatosabb kivitelben. Rend­
kívüli választék a legújabb divatu 
n gakkendőkben, úgyszintén va­
lódi selyem, vászon és batiszt, 
férfi és női zsebkendők.

Rendkívüli választék

Van szerencsénk a mélyen tisztelt 
vevőközönség szives tudomására húz­
ni, hogy a színházépülettel szemben
levő, '21 éve fennálló

úri divat és kalap-üzletet
Spiegel Jakab úrtól átvettük s teljesen újon­
nan, a legdivatosabb czikkekke! rendeztük be.

Tíz éve működünk e téren, miért is 
azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a 
t. helybeli és vidéki vevőközönség legmesszebb 
menő igényeit is kielégíthetjük. Kérjük tehát 
a t. vevőközönséget újonnan berendezett rak­
tárunk megtekintésére, [még ha jelenleg be­
vásárlást nem is óhajt tenni, hogy ez által 
szolid áruinkról meggyőződjék.

Rendkívül előnyös árak, legpontosabb 
s legszolidabb kiszolgálás.

Vidéki megrendelések a leggyorsabban 
eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

Ifj. Klein Testvérek.

hazai kásziísményű czipöámkhan

Ajánlunk nagy választékban, 
valódi erdélyi ló-pokróczokat 
minden kivitelben. Úgyszintén leg­
újabb szabású úri esőköpenyek, 
valamint kocsis-köpeny. utazó 
bőröndök és kézi táskák igen 
csinos és jó kivitelben. Igen nagy 
választék férfi és női esöernyök- 
ben n legchikkesebb kivitelben. 
Valódi franczia illat szer-külön­
legességek.

A legjobb minőségű Jäger 
alsó ingek és nadrágok, va­
lódi fildechos úri és női haris­
nyák a legolcsóbb árakban.

férfi í ehér nem űekben!
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[XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX;
Alulírottak bátorkodunk a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni a

Weyrach Kristóf és Társa-féle gyorsan száradó és szagtalan

ßorszesz padló-fénymázra.
Ezen fénymáz a legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós és mosható is. Kapható tisztán, X 
szin nélkül, továbbá sárga és barna színekben. 1 kilos üveg ára 2 kor. 40 fill., V2 kil°s üveg ára I kor. 30 fill. X

Főraktára Miskolcz és vidékére: ^
§ Weidlich Pál fűszer-, bor- és macjkereskedése a „Fekete kulijához“ §
g MISKOLC Z O XT. g
X Tisztelettel Weyrauch Kristóf és Társa. X
XXXXXXBXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
m\ ,"í

m

1000.000
KORONA ,,

ESETLEG fi LEGNAGYOBB NYEREMÉNY?!

Kiváló szerencse

s_
©

1 jutalom 

1 nyer. á
1

JEGYZÉKE az

SDgOOEl nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben:

1.000,000 kor.net.

Korona
601IOOO 
400066 
300000 
lOOOOOooooo 
80000 
70000 
60000 
40000 
30000 
35000 
30000 
15000 
10060 

5000 
3000 
3000 
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300 
300 
170 
130 
ÍOO

V, 80
3900 - -
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ja «33
lO a
í gj
« $3 -© S3a ‘O
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« -05N ft- eo
■° co
•3 -05
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5 
1 

7 
3 

81 
67 

3 

433 
763 

1338 
90 

81700 
3900 
4900 

50

TOROK-nél
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

öt miiSió boronánál többet nyertek 
nálunk hagyrabecsűit vevőink.

Az egész világ legesélytlúsabb sorsjátéka n
mi ni agy. ki r. szab. oszt ilysövsjátékunk, moly nem­
sokára njból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50.000
penznyeremonynyel sorsoltálik k\ tollat az összes 
sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék 
kimutatása szerint.

5 hónap alatt. Összesen Tizenhárom millió 
160,000 koronát egy hatalmas összegei sorsolnak 
ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az l-sö osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű 
betétjei a követKCzök:

frt —.75 vagyis 1.50 korona.
„ 1.50 „ 3 —
., 3.— „ 6.—

G.~ 12.
A sorsjegyeket ntánvéltél vagy a pénz kekiil 

dósé ellenében küldjük szót. Hivatalos tervezet dijta­
tamii. Megrendeléseket kérünk ic (intettet arra, hogy- 

« nyereraényhuzások már november hó 21. és 22-én lesz­
nek, azonnal, de legkésőbb

ff. év november 21-igs
bizalommal hozzánk hoki!'doni.

egy nyolezad (l/s) 
egy negyed (V-i) 
egy fél (1/2)
egy egész (' 1)

I

«

II
I

bankház, BUDAPEST.
Hatónk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.
Föárudánk osztály sors játék osztályai: 

1 Váczi-körut 4.
2. Muzeum-körút II:
3. Erzsébet-körut 54.

Rendelőlovól levágandó !

TÖRÖK A. és Tsa föeterusitók Budapest.
Kérek részemre............... I. oszt. m. kii- szab.

osztnlys.rsjáték eredeti sorsjegyet a Iwvatalss ter­
vezettel együtt küldeni.

Az öeszeget.........korona összegben utánvéte­
lem! kóiem — posta utalvány nyal küldöm (A
nem tetsző törlendő.)

3

Felhívás'.

A védtörvényutasitás 23. szakasza alap­
ján felhivatnak úgy a helybeli, mint az ide­
gen illetőségű s a jövő évben sorozás alá 
jövő 1881., 1880. és 1879. években szüle­
tett Miskolcz városi lakos hadkötelesek, 
hogy összeírás végett igazolási okmány, 
illetőségi bizonyítvány, munka vagy cseléd­
könyveikkel és keresztleveleikkel f. évi no­
vember hú végéig a városi katonaiigyosz- 
tálybaa múlhatatlanul jelentkezzenek, mert 
azok, kik a jelentkezést igazolatlanul el­
mulasztják, 200 koronáig terjeded pénzbír­
sággal, vagy 10 napig terjedő elzárással 
lesznek büntetve.

Azon Miskolcz városi illetőségű hadköte­
leseket, kik személyesen nem jelentkezhet­
nének, szüleik vagy hozzátartozóik kötelesek 
bejelenteni.

Miskolcz, 1901. október lő.
Lukács, város rendőrkapitány.

Felhívás
a népfölkelési jelentkezésre.

Az 1893. évi 37-ik t.-cz. alapján felhívom 
a Miskolcz városban és határában tartózkodó 
közös hadsereg , haditengerészet , honvéd­
ség- és csendőrségnél kiszolgált népfelkelő­
ket, a katonai kiképzésben nem részesült 
és fenti csapatokból felülvizsgálaton elbo­
csátottak közül pedig azokat, kik népfölke­
lési rózsaszínű ajánlati lappal el vannak látva, 
hogy népfelkelő könyveikkel és ajánlati lap­
jaikkal, s ha az nem volna, katonai elbocsá­
tási igazolványaikkal ellenőrzési szemlén az 
Urak utczájiui levő honvéd-laktanyában folyó 
évi november 12., 13. és 14 ik napjain reggel 
pont 8 órakor a következő sorrendben tar­
toznak megjelenni :

A miskolcz! illetőségűek, kik ezen város 
javára voltak sorozva, november 12 ik napján.

A Miskolczon lakó, idegen illetőségű, vas­
gyári alkalmazott népfelkelők november 13-ik 
napján.

A többi itt tartózkodó idegen népfelkelők 
november 14-ik napján.

Azok, kik betegség vagy rendkívüli kö­
rülmények miatt a szemlén meg nem je­
lenhetnének a város katona-ügyosztályában 
ingyen kapható jelentkezési lappal, népfel­
kelő könyveiknek és ajánlati lapjaiknak csa­
tolása melleit Írásban, előbb jelentkezzenek.

Végül megjegyeztetik, hogy azok, kik a 
szemlétől igazolatlanul maradnak el, 200 
koronáig terjedhetőpéezbirsággal vagy 10 
napig terjedhető elzárással bűntetteinek. 

Miskolcz, 1901. október 15.
Lukács, városi r.-kapltiny
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***** Szenzáczió! Az újdonságok megérkeztek. 
42 
42 
42
42

AMI ERIKÁI ÁRUHÁZ
Telefon 145. Városház-tér 1. lIIiROLCÜE (Breuer-palota.) Telefon 145.
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S^enzáczios olcsó átF^lk össi ídóiiyi?©!
Jő mosó Barchet,

szép minták méterje 18, 22, 30 kv.
Frzmexia Piké Barchet,

színtartó, mtrje 22, 28, 32 kr.
Franczia rrmsó Flanel,

méterje 26 kr., nagy választékban 
valamennyi kiválóan szép mintákban, 
legjobb minőségben, gyönyörű kivitel.

Női ruhakelmék, 
Bugslaszéies öiwatkelme

méterje 25, 28. 32 kr.
Duplaszéles angol gyapjú kelme

méterje 45 kr.
$20 cm. sz. Oiüatszőwefek

méterje 45, 62. 76 kr.
Duplaszéles Briinni női posztók

méterje 35 kr.
120 cm. sz. Brünn i gapju nöiposztó

(Danientne ) ez egy alkalmi vétel 
méterje 60 -90 kr.

Angol kosztüm kelmék
gyönyörű kivitelben mtrje 85,120, 
1.40 kr.4

42
42
42

120 cm, széles fekete gyapjú kelme
méterje 56. 68, 85, 1 ÍO kr. 

iíiimaszí (kiinmUii) tisztít 1 kész­
letek nagy választékban.

Vásznak (magyar gyártmány)
I vég 30 rőt’ evens vászon 3.65, 
1 vég 30 rőtos magyar vászon 4.80 
1 vég 30 röfös lepedő vászon 5.20 
] vég 30 r. tiszta cérna vászon 12 50 
Fehér, csikós és mintázott 
tinid] i ágyneműre. 1 vég 30 röf 8.50 
1 vég 30 röfös linóm Kanavász 4.50 
1 vég 30 röfös ezérn t ... 5 25
1 vég 30 röfös ohifoa . . . 4 80 
és feljebb.

Futószőnyegek,
nagyon szép kivitelben 65 cm. szé­
lességben 25. 32. 40. 50 s feljebb 
90 cm. szélesség. 52. 65. 75, 100

Brüsszel. Tapesztrii és nyírott szőnyegek
jó minőségben és szép mintákban.

Szobaszőnyeg,
2 80. 6 80, 9-25 frt és feljebb.

3.50,
Szövet-függönyök

1 ablakra 1 60, 2.—, 3. —
Csipkefüggönyök

100 cm. széles, méterenként 22. 28,
30, 38. 42, 50. 60. 65 kr 
120 cm. széles Hiteként 70, 85.1.20 

Csipkefüggönyök 
egy pár (2 ablakra) 3Vs méter magas 
3.20. 3 80. 4- 

Saját késíitményü paplanok és matraczok.
gpSr" 2VÖÍ, férfi és <jyérmék-ruha- 

neműek nyári raktára. “í|SSf
Frasvczia pitjine, zefir, battszí és 
selyem-ingek nagy választékban.

Fekete és színes patent gyermek harisnyák.
20 kitől feljebb, színtartók.

Férfi vagy női meleg Jäger ingek drbja 62
Férfi vagy női meleg Jäger nadrág drbja 62

Gyermek Jäger öltönyök és trice ruhácskák 
nagy választékban.

Ing-biousok, miderek, keztyük, női 
és férfi nyakkendők, harisnyák, 
csipke, szalag, selyem, disz-zsinór 
aplikáczió ós ínindonfélo szabókeílé- 
kek legolcsóbb árakban kaphatók.

9
9
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Legnagyobb választék! ❖ Verseny nélkül! ❖ Pontos kiszolgálás!
5 B3?©Ta,©3?-p@Ll,©fegk.
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Vidéki rendelmények legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek. ■W??«
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mellett
Olcsó tűzhely bevásárlási, forrás

Alapsttatott 6853

Mi

takaréktűzhely- és épületlakatos
MISKÖLiCZ, Horváth-uteza 12. sz. a.

Első misHoltzi motorhajtásra berendezett

lemez- és latatosárn üzlet.
Ajánlom újonnan heverniezett nagy sznbásumühelyomlion 

készült elejés és asztal-tűzhelyeimet, mindonfólo 
nagyság ós kiállításban, falazva ki.il-, belföldi ós majolilcás 
cserepekkel: — úgyszintén teljes vasból, csakis a legjobb 
anyagból s ezekből állandó nagy raktárt tartok készletben.
Abban a helyzetben vagyok, hogy elegáns ós csinos alakban 
valamint gondos, czólszcrit kivitelben mintaszerű ós o mel­
lett szolid ós tartós munkát állíthatok ölő, úgy, hogy bármely 
szolid konkurencziával versenyezhetek.
Ismét-elárusitók kedvez­
ményben részesülnek.

Elvállalok továbbá
épületvasalásokat, 

folyosó-, lépcső- és 
sír-rácsokat, 

vas-kapukat,
Wertheim-szekrényeket 

a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig.

Rajzokkal és köliséff vetéssel 
szívesen szolf/álolc.

napi 50 fill, díj

a Kun József (Kis-Hunyad) utcza 20-ik 
szám alatti, házban, a polgári és keres­
kedelmi iskola átellenében levő

bolthslyiség
bolti állványokkal felszerelve, továbbá
egy 3 szoba, konyha, éléskamra és
mellékhelyiségekből álló

IMF* lakás “Hgg
1902. május hó 1-töl. Értekezhetni 
az ott lakó Spronz Dávid tulajdonossal.

Kölcsön - könyvtár.
A hossza téli estékre ajánlom újon- 

an berendezett

kölcsön-könyvtáramat
mely a modern regényirodalom legje- 

! Jesebb munkáit foglalja magában.
Teljes számú műveikkel vannak kép­

viselve Jókai, Beniczkyné, Herczeg, Bródy, 
Marlitt, Gárdonyi, Mikszáth, stb.

Havi beriet I K. 60 fill. Egész télire 
májusig a bérösszeg 8 korona.

Jegyzék ingyen.

Nyomatott Sz'elényl és Társa könyvnyomdájában Miskolczon

András.
iőúyv és papirkeresktdése Miskolcz

Máhr K. üzletével szemben.


